
 

 

 

平成２８年度 市政アンケートモニター「くるモニ」 

 

第５回 

「食と農への理解促進」「郷土の歴史・文化財」 

アンケート調査結果報告書 

 

 

 

 

 

 

久 留 米 市 

 

 

 



 

目   次 

 

Ⅰ 調査の目的····························································· １ 

Ⅱ 調査の方法····························································· １ 

Ⅲ 調査項目······························································· １ 

 

Ⅳ 回答者の属性 

１ 性別·································································· ２ 

２ 年齢·································································· ２ 

３ 地域ブロック ························································· ３ 

４ 職業·································································· ３ 

 Ⅴ 調査結果 

１ 食と農への理解促進 

  （１）久留米市の農業や農産物への意識について······················· ４ 

（２）農業と普段の生活との関わりについて··························· ６ 

（３）食育について················································· ８ 

２ 郷土の歴史・文化財 

  （１）久留米の歴史・文化財への興味・関心度について··············· １１ 

（２）博物館の建設について······································· １３ 

（３）収蔵資料の公開について····································· １５ 

 

Ⅵ 使用したアンケート調査票············································· １８ 



 1 

Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さまに市政への関心を高め理解を深めていただくとと

もに、市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策推進の参考データとして活用するこ

とを目的としています。 

 

Ⅱ 調査の方法 

１ 調 査 地 域・・・久留米市全域 

２ 調 査対象 者・・・久留米市に在住する満 20 歳以上の中から選任された 

市政アンケートモニター「くるモニ」 

３ サ ンプル 数・・・３５４ 

４ 選 任 方 法・・・住民基本台帳からの無作為抽出（承諾有） 

５ 実 施 方 法・・・インターネットまたは郵送 

６ 調 査 期 間・・・平成２８年１２月１６日（金）～平成２９年１月８日（日） 

７ 回収数（率）・・・２８５（８０．５％） 

 

Ⅲ 調査項目 

 １ 食と農への理解促進 

２ 郷土の歴史・文化財 

 

今回のアンケートは、市民の皆さんの「食と農」に関する認知度や意識などを把握

すること、「郷土の歴史・文化財」への興味や関心などを把握することを目的に、調査

を行いました。 
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Ⅳ 回答者の属性 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢 

20歳代
9.5%

30歳代
16.5%

40歳代
18.3%

50歳代
16.5%

60歳代
24.3%

70歳以上
14.8%

 
 

 

 

 

 

 

 

 

男性
47.4%

女性
52.6%
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３ 地域ブロック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ブロック別校区＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 職 業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ブロック

東　部

北　部

中央東部

南東部

中央部

中央南部

南西部

西　部 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

校　　区

山川、山本、草野、善導寺、大橋、船越、水分、柴刈
川会、竹野、水縄、田主丸

小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

西国分、東国分、御井

上津、高良内、青峰

荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

鳥飼、金丸、南、津福

荒木、大善寺、安武

東部
13.3%

北部
15.1%

中央東部
12.3%

南東部
6.3%

中央部
17.2%

中央南部
18.9%

南西部
10.2%

西部
6.7%

給与所得者
（常勤）
38.9%

学生
1.1%

家事に専念
16.1%

無職
18.6%

パート・
アルバイト

12.3%

無回答
0.4%

農林漁業
1.4%その他

6.0%
自営業
5.3%
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知っていた
66%

知らなかった
33%

無回答
1% 無回答

0.7%

知っていた
66.0%

知らなかった
33.3%

無回答
0.7%

知らなかった
55.4%

知っていた
43.9%

Ⅴ 調査結果 

１ 食と農への理解促進 

（１）久留米の農業や農産物への意識について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 久留米市は、米麦大豆をはじめ、野菜、花き、植木・苗木、畜産など多様 

な農業が営まれており、県内で最も農業が盛んな農業都市であることを、あなた 

は「くるモニ」に参加する前から知っていましたか。（単一選択） 

問２ 久留米ブランド農産物「リーフレタス」について、「くるモニ」に参加する 

前から知っていましたか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

知っていた 188 66

知らなかった 95 33.3

無回答 2 0.7

合　　計 285 100

項　　目 回答数（人） 割合（％）

知っていた 125 43.9

知らなかった 158 55.4

無回答 2 0.7

合　　計 285 100
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見たことがあり、
久留米産の目印
であることも知っ

ていた
54.7%

見たことはある
が、久留米産の
目印であることは
知らなかった

23.5%

見たことが
なかった
20.0%

無回答
1.8%

項　　目 回答数（人） 割合（％）

見たことがあり、久留米産の
目印であることも知っていた

156 54.7

見たことはあるが、久留米産の

目印であることは知らなかった
67 23.5

見たことがなかった 57 20

無回答 5 1.8

合　　計 285 100

67

37

28

2

31

0 125

農業まつりなどのイベント

広報くるめや市のホームページ

テレビや新聞、雑誌などの
マスメディア

インターネットからの情報
（市のホームページを除く）

その他

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２付問 問２で「知っていた」と回答された方におたずねします。なにでお知 

りになりましたか。（複数選択無制限） 

問３ 久留米市では「キラリ久留米」や「くるっぱ」のロゴマークを農産物や 

農産加工品の包装資材等に表示し、久留米産農産物の認知度向上、ブランド化 

に取り組んでいます。あなたは、農産物や農産加工品に表示している「キラリ 

久留米」または「くるっぱ」のロゴマークを、「くるモニ」に参加する前から 

見たことがありましたか。（単一選択） 
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無回答
1.4%

意識していない
18.2%

意識している
18.9%

どちらかと
いえば

意識していない
23.5%

どちらかと
いえば

意識している
37.9%

知っていた
40.0%

知らなかった
58.6%

無回答
1.4%

（２）農業と普段の生活との関わりについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは日常の食生活で、久留米産農産物を食べるように意識しています 

か。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

意識している 54 18.9

どちらかといえば意識している 108 37.9

どちらかといえば意識していない 67 23.5

意識していない 52 18.2

無回答 4 1.4

合　　計 285 100

問５ 久留米市では、市民の皆さんが身近なところで地産地消に取り組める機会 

を増やすために、「地産地消推進店」を募集・登録し、パンフレットなどでお知 

らせしています。あなたは、「くるモニ」に参加する前から、「地産地消推進店」 

を知っていましたか.（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

知っていた 114 40

知らなかった 167 58.6

無回答 4 1.4

合　　計 285 100
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知っていた
52.3%

知らなかった
46.3%

無回答
1.4%

87

33

30

23

15

8

0 114

農産物直売所（道の駅くるめを含む）

小売店

飲食店

朝市

菓子・パンなどの製造販売店

知っているが利用したことはない

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５付問 問５で「知っていた」と回答された方におたずねします。利用した 

ことがある地産地消推進店を教えてください。（複数選択無制限） 

問６ 田んぼや畑には、洪水を防止する、暑さをやわらげる、多くの生物を育 

むなどの多面的機能（農業・農村の多面的機能）があることを、あなたは「く 

るモニ」に参加する前から知っていましたか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

知っていた 149 52.3

知らなかった 132 46.3

無回答 4 1.4

合　　計 285 100
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そう思わない
1.1%

無回答
0.4%

そう思う
71.6%

どちらかと

いえば

そう思う

26%

どちらかと
いえば

そう思わない
1.1%

言葉は知ってい
たが、意味は知

らなかった
20.4%

知らなかった
7.7%

無回答
1.1%

言葉も意味も
知っていた

70.9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）食育について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 久留米市が、これらの多面的機能を維持・保全するための政策に取り組 

むことは重要だと思いますか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

そう思う 204 71.6

どちらかといえばそう思う 74 26

どちらかといえばそう思わない 3 1.1

そう思わない 3 1.1

無回答 1 0.4

合　　計 285 100

問８ あなたは、「食育」という言葉やその意味を、「くるモニ」に参加する前か 

ら知っていましたか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

言葉も意味も知っていた 202 70.9

言葉は知っていたが

意味は知らなかった
58 20.4

知らなかった 22 7.7

無回答 3 1.1

合　　計 285 100
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関心がない

1.8%
無回答

1.4%

関心がある

46.7%

どちらかといえば

関心がある

40.0%

どちらかといえば

関心がない

10.2%

項　　目 回答数（人） 割合（％）

関心がある 133 46.7

どちらかといえば関心がある 114 40

どちらかといえば関心がない 29 10.2

関心がない 5 1.8

無回答 4 1.4

合　　計 285 100

20

10

3

4

0 34

食育に関する具体的な情報がないから

食事に気を使う時間の余裕がないから

食育を重要なこととは思わないから

その他

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、「食育」に関心がありますか。 （単一選択） 

問９付問 問９で「どちらかといえば関心がない」「関心がない」と回答された 

方におたずねします。関心がない理由を教えてください。（複数選択無制限） 
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無回答

0.7%週１日食べる

4.2%

ほとんど

食べない

4.6%

ほとんど毎日

食べる

57.5%
週に４～５日

食べる

19.6%

週に２～３日

食べる

13.3%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 市では栄養バランスの良い健全な食生活を実践する食育を推進して 

います。あなたは、１日に２回以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べること 

が、週に何日ありますか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

ほとんど毎日食べる 164 57.5

週に４～５日食べる 56 19.6

週に２～３日食べる 38 13.3

週１日食べる 12 4.2

ほとんど食べない 13 4.6

無回答 2 0.7

合　　計 285 100
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持っていない
6.7%

無回答
0.7%

持っている
19.6%

どちらかといえば
持っている

42.8%

どちらかといえば
持っていない

30.2%

わからない

28.8%

無回答

3.5%

十分に活用

できている

8.1%

もっと重点的に

活用を図るべきだ

46.3%

活用の必要性を

あまり感じない

13.3%

２ 郷土の歴史・文化財 

（１）久留米市の歴史・文化財への興味・関心度について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 久留米市が「歴史のまち」であるというイメージを持っていますか。 

（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

持っている 56 19.6

どちらかといえば持っている 122 42.8

どちらかといえば持っていない 86 30.2

持っていない 19 6.7

無回答 2 0.7

合　　計 285 100

問１２ 久留米市において、地域資源としての歴史・文化財が、十分に活用され 

ていると思いますか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

十分に活用できている 23 8.1

もっと重点的に活用を図るべきだ 132 46.3

活用の必要性をあまり感じない 38 13.3

わからない 82 28.8

無回答 10 3.5

合　　計 285 100
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参加したくない
5.6%

無回答
1.4%

参加したい
21.4%

どちらかといえば
参加したい

47.7%

どちらかといえば
参加したくない

23.9%

153

112

97

56

44

13

21

45

0 285

テレビ

インターネットなどの情報検索

書籍

図書館

久留米市ホームページ

ツイッターやＬＩＮＥなどのＳＮＳ

その他

特にない

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ あなたは歴史全般の情報を何から得ていますか。（複数選択無制限） 

問１４ 久留米市の歴史・文化財に関するイベントに参加したいと思いますか。 

（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

参加したい 61 21.4

どちらかといえば参加したい 136 47.7

どちらかといえば参加したくない 68 23.9

参加したくない 16 5.6

無回答 4 1.4

合　　計 285 100
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そう思わない
3.9% 無回答

0.4%

そう思う
37.2%

どちらかといえば
そう思う
46.3%

どちらかといえば
そう思わない

12.3%

116

100

91

85

59

3

0 197

遺跡発掘現場や古墳、建造物の公開

バスツアー

展示会

ウォークラリー

講演会

その他

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）博物館の建設について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４付問 問１４で「参加したい」「どちらかといえば参加したい」と回答さ 

れた方におたずねします。具体的にどんなイベントに参加したいですか。 

（複数選択無制限） 

問１５ お住まいの地域の歴史について、知りたいと思いますか。（単一選択） 

 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

そう思う 106 37.2

どちらかといえばそう思う 132 46.3

どちらかといえばそう思わない 35 12.3

そう思わない 11 3.9

無回答 1 0.4

合　　計 285 100
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そう思わない

7.7%

無回答

1.1%

そう思う

27.7%

どちらかといえば

そう思う

42.8%

どちらかといえば

そう思わない

20.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 郷土の歴史を学ぶために博物館や資料館などの施設が必要だと思い 

ますか。（単一選択） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

そう思う 79 27.7

どちらかといえばそう思う 122 42.8

どちらかといえばそう思わない 59 20.7

そう思わない 22 7.7

無回答 3 1.1

合　　計 285 100

問１７ 次の久留米市近郊にある施設のうち、訪れたことがある施設はありま 

すか。（複数選択無制限） 

209

145

59

39

36

10

50

0 285

九州国立博物館（太宰府市）

福岡市博物館（福岡市）

佐賀県立博物館・美術館（佐賀市）

三池カルタ・歴史資料館（大牟田市）

九州歴史資料館（小郡市）

筑紫野市歴史博物館（筑紫野市）

どこも訪れたことはない

（人）
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展示会に
行ったことがある

20.4%

無回答
1.1%

展示会に行ったこ
とはないが、今後
行ってみたい

57.9%

展示会に行こうと
は思わない

20.7%
項　　目 回答数（人） 割合（％）

展示会に行ったことがある 58 20.4

展示会に行ったことはないが、

今後行ってみたい
165 57.9

展示会に行こうとは思わない 59 20.7

無回答 3 1.1

合　　計 285 100

177

141

88

77

6

0 223

久留米の歴史を学べる資料もの

郷土の偉人に関するもの

昔の生活や生産などに関するもの

普段は見られないような、全国各地の資料

その他
（人）

（３）収蔵資料の公開について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８ 久留米市では歴史や文化財に関する展示企画を催し、収蔵資料を公開 

しています。あなたは、久留米市主催の展示会に行ったことがありますか。 

（単一選択） 

問１８付問１ 問１８で「展示会に行ったことがある」「展示会に行ったことは 

ないが、今後行ってみたい」と回答された方におたずねします。どのような内容 

の展示を期待しますか。（複数選択無制限） 
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22

16

14

12

4

0 62

時間的な余裕がない

特に理由はない

歴史に興味がない

展示会の情報を知らない

その他

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８付問２ 問１８で「行こうとは思わない」と回答された方におたずねしま 

す。展示会に行こうとは思わない理由を教えてください。 （複数選択無制限） 

問１９ 次の施設の中で、名前を知っている施設はありますか。（複数選択無制限） 

216

208

199

155

154

79

66

15

0 285

坂本繁二郎生家（京町）

青木繁旧居（荘島町）

有馬記念館（篠山町）

草野歴史資料館（草野町）

六ツ門図書館展示コーナー（くるめりあ六ツ門５階）

久留米文化財収蔵館（諏訪野町）

久留米市埋蔵文化財センター（諏訪野町）

どれも知らない
（人）
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123

121

94

86

79

30

29

38

0 270

有馬記念館（篠山町）

坂本繁二郎生家（京町）

六ツ門図書館展示コーナー（くるめりあ六ツ門５階）

青木繁旧居（荘島町）

草野歴史資料館（草野町）

久留米文化財収蔵館（諏訪野町）

久留米市埋蔵文化財センター（諏訪野町）

訪れたことはない

（人）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              

（坂本繁二郎生家） 

問１９付問 問１９で「どれも知らない」と回答された方以外の方におたずね 

します。その内、実際に訪れたことがある施設はありますか。（複数選択無制限） 
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Ⅵ 使用したアンケート調査票

平成２８年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

第５回「食と農への理解促進」「郷土の歴史・文化財」アンケート 
      調査期間：平成 28 年 12 月 16 日（金）から 1 月 8 日（日）まで 

 

このアンケートは、農業や農産物、食育に関する認知度や意識などを把握することと、

郷土の歴史・文化財について、市における取り組みの認知度や市民サービスの向上に対す

る意識や行動を把握することを目的に行います。 

モニターの皆さんからご意見をお聞きし、今後の取組の参考にしたいと考えております

ので、アンケートへのご協力をお願いします。 

 

１.食と農への理解促進について 

久留米市では、食育フェスタなど農業関連イベントの開催やホームページ・冊子などを

活用した食と農の情報発信などに取り組んできました。 

平成 27 年度からは「第 2 期久留米市食料・農業・農村基本計画」を、平成 28 年度から

は「第 3 次久留米市食育推進プラン」をスタートし、行政だけでなく、関係団体や市民の

皆さんとの協働による農業振興や食育推進に取り組んでいます。 

 

久留米市の農業や農産物への意識についておたずねします 
 

 

問１ 久留米市は、米麦大豆をはじめ、野菜、花き、植木・苗木、畜産など多様な農業

が営まれており、県内で最も農業が盛んな農業都市であることを、あなたは、「くる

モニ」に参加する前から知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 知っていた          ２ 知らなかった 

 

 

 

 

 

 

問２ 久留米ブランド農産物「リーフレタス」について、「くるモニ」に参加する前から

知っていましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

     １ 知っていた    

２ 知らなかった 

 

 

 

 

【 久留米のリーフレタス 】 

＜県内最大の農業都市の一例＞ 

◆県内１、2 位の生産量や飼養頭数を誇る農産物（抜粋） 

  米、小麦、ほうれんそう、リーフレタス、たまねぎ、いちご（あまおう） 

  カーネーション、シクラメン、洋ラン、乳用牛 など 

◆農業就業人口（県内 1 位）  ◆経営耕地面積（県内 1 位） 

次ページ付問へ 

 

リーフレタスとは非結球レタスのこと。

久留米市は、出荷量全国２位を誇る福岡県

内で約７割のシェアを占める全国有数の

産地です。 
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付問 問２で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。なにでお知りにな

りましたか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

   １ 農業まつりなどのイベント 

   ２ 広報くるめや市のホームページ 

   ３ テレビや新聞、雑誌などのマスメディア 

   ４ インターネットからの情報（市のホームページを除く） 

   ５ その他 

 

 

 

 

問３ 久留米市では『キラリ久留米』や『くるっぱ』のロゴマークを農産物や農産加工

品の包装資材等に表示し、久留米産農産物の認知度向上、ブランド化に取り組んで

います。あなたは、農産物や農産加工品に表示している『キラリ久留米』または『く

るっぱ』のロゴマークを、「くるモニ」に参加する前から、見たことがありましたか。

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ 見たことがあり、久留米産の目印であることも知っていた 

   ２ 見たことはあるが、久留米産の目印であることは知らなかった 

   ３ 見たことがなかった 

 

 農業と普段の生活との関わりについておたずねします  
 

問４ あなたは日常の食生活で、久留米産農産物を食べるように意識していますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ 意識している          ３ どちらかといえば意識していない 

２ どちらかといえば意識している  ４ 意識していない 

 

問５ 久留米市では、市民の皆さんが身近なところで地産地消に取り組める機会を増や

すために、「地産地消推進店」を募集・登録し、パンフレットなどでお知らせしてい

ます。あなたは、「くるモニ」に参加する前から、「地産地消推進店」を知っていま

したか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 知っていた           ２ 知らなかった 

  

 

 

付問 問５で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。利用したことがある

地産地消推進店を教えてください。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 

１ 小売店           ４ 農産物直売所（道の駅くるめを含む） 

２ 朝市            ５ 菓子・パンなどの製造販売店 

３ 飲食店           ６ 知っているが利用したことはない 

次ページ付問へ 

久留米市では、「リーフレタス」のブランド化の取り組みの一環として、農業まつり

などでのＰＲや、市長によるトップセールスなどを行っています。 
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問６ 田んぼや畑には、洪水を防止する、暑さをやわらげる、多くの生物を育むなどの

多面的機能（農業・農村の多面的機能）があることを、あなたは、「くるモニ」に参

加する前から知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ 知っていた           ２ 知らなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【農業・農村の多面的機能のイメージ図     出典：農林水産省ホームページ】 

問７ 久留米市が、これらの多面的機能を維持・保全するための政策に取り組むことは

重要だと思いますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ そう思う            ３ どちらかといえばそう思わない 

２ どちらかといえばそう思う    ４ そう思わない 

※ 地産地消とは 

「地域で生産されたものを、その地域で消費すること」を

いいます。 

※ 地産地消推進店とは 

久留米産の農産物を使った加工品を積極的に販売・活用

する店舗等で、現在 366 店舗が登録されており、左の「食

べてにっこりお米のマーク」が目印です。 

※「農業・農村の多面的機能」とは 

農業や農村地域は、農作物を生産する役割だけでなく、私たちの生活に様々な『めぐみ』をも

たらしています。水田は雨水を貯蔵し、洪水や土砂崩れを防止したり、多くの生物を育みます。

また、美しい農村地域の景観は私たちの心を和ませてくれます。これらの役割を農業・農村の持

つ多面的機能といいます。 
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 食育についておたずねします  
 

 
問８ あなたは、「食育」という言葉やその意味を、市政アンケートモニター「くるモニ」

に参加する前から、知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 言葉も意味も知っていた 

２ 言葉は知っていたが、意味は知らなかった  

３ 知らなかった 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、「食育」に関心がありますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ 関心がある          ３ どちらかといえば関心がない 

２ どちらかといえば関心がある  ４ 関心がない 

 

付問 問９で「３ どちらかといえば関心がない」「４ 関心がない」と回答された方にお

たずねします。関心がない理由を教えてください。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 食育に関する具体的な情報がないから 

２ 食事に気を使う時間の余裕がないから 

３ 食育を重要なことと思わないから 

４ その他（                            ） 

 

問１０ 市では栄養バランスの良い健全な食生活を実践する食育を推進しています。あ

なたは、１日に２回以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べることが、週に何日あ

りますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

 

 

 

１ ほとんど毎日食べる       ４ 週１日食べる 

２ 週に４～５日食べる       ５ ほとんど食べない 

３ 週に２～３日食べる 

 

※これで「食と農への理解促進」についての質問を終了します。 

 次のページからは「郷土の歴史・文化財」についておたずねします。

※「食育」とは 

様々な経験を通じて「食」に関する知識と「食」を選択する力を習得し、自然の

恩恵や「食」に関わる人々への感謝の念を深め、健全な食生活を実践することがで

きるように取り組むことです。 

※ 「主食」とは、米、パン、めん類などを使った料理です。 

※ 「主菜」とは、魚や肉、卵、大豆製品を使った副食の中心となる料理です。 

※ 「副菜」とは、野菜、きのこ、海藻などを使った料理です。 

主食 

主菜副菜 
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２.郷土の歴史・文化財 

久留米市は、古くより筑後川がつくりだした肥沃な筑紫平野の恩恵を受けるとともに、

九州内の交通の要衝として、重要な位置を占めてきました。市内には 178 件の指定文化財

をはじめとして、古墳や山城、歴史的建造物など、永い歴史の中で培われた文化財が現在

も数多く残されています。 

 

久留米市の歴史・文化財への興味・関心度についておたずねします 

 

問 11 久留米市が「歴史のまち」であるというイメージを持っていますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

    １ 持っている 

２ どちらかといえば持っている 

３ どちらかといえば持っていない 

４ 持っていない 

 

付問１ 問 11 で「１ 持っている」「２ どちらかといえば持っている」と回答された方

におたずねします。その回答を選んだ際に、思い浮かべた具体的な場所をいくつでもご記

入ください。 

 

 

 

 

 

 

付問２ 問 11 で「３ どちらかといえば持っていない」「４ 持っていない」と回答され

た方におたずねします。その回答を選んだ具体的な理由があればご記入ください。 

 

 

 

 

 

問 12 久留米市において、地域資源としての歴史・文化財が、十分に活用されていると思いま

すか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 十分に活用できている 

２ もっと重点的に活用を図るべきだ 

３ 活用の必要性をあまり感じない 

４ わからない 

 

 

 

付問２へ 
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問 13 あなたは歴史全般の情報を何から得ていますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 図書館 

２ 書籍 

３ テレビ 

４ 久留米市ホームページ 

５ インターネットなどの情報検索 

６ ツイッターや LINE などのＳＮＳ 

７ 特にない 

  ８ その他（具体的に                        ） 

 

 

問 14 久留米市の歴史・文化財に関するイベントに参加したいと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 １ 参加したい 

 ２ どちらかといえば参加したい 

 ３ どちらかといえば参加したくない 

 ４ 参加したくない 

 

付問 問 14 で「１ 参加したい」「２ どちらかといえば参加したい」と回答された方

におたずねします。具体的にどんなイベントに参加したいですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 １ 講演会 

 ２ 展示会 

 ３ ウォークラリー 

 ４ 遺跡発掘現場や古墳、建造物の公開 

 ５ バスツアー 

 ６ その他（具体的に                        ） 

 

 

 

博物館の建設についておたずねします 

 

問 15 お住まいの地域の歴史について、知りたいと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ そう思う 

２ どちらかといえばそう思う 

３ どちらかといえばそう思わない 

４ そう思わない 
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問 16 郷土の歴史を学ぶために博物館や資料館などの施設が必要だと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ そう思う 

２ どちらかといえばそう思う 

３ どちらかといえばそう思わない 

４ そう思わない 

 

問 17 次の久留米市近郊にある施設のうち、訪れたことがある施設はありますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

  １ 九州国立博物館（太宰府市） 

  ２ 九州歴史資料館（小郡市） 

  ３ 福岡市博物館（福岡市） 

  ４ 筑紫野市歴史博物館（筑紫野市） 

  ５ 三池カルタ・歴史資料館（大牟田市） 

  ６ 佐賀県立博物館・美術館（佐賀市） 

  ７ どこも訪れたことはない 

 

収蔵資料の公開についておたずねします 

 

問 18 久留米市では歴史や文化財に関する展示企画を催し、収蔵資料を公開しています。 

あなたは、久留米市主催の展示会に行ったことがありますか。（あてはまる番号に１つ

だけ○印） 

  １ 展示会に行ったことがある 

  ２ 展示会に行ったことはないが、今後行ってみたい 

  ３ 展示会に行こうとは思わない 

 

付問１ 問 18 で「１ 展示会に行ったことがある」「２ 展示会に行ったことはないが、

今後行ってみたい」と回答された方におたずねします。 

どのような内容の展示を期待しますか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

  １ 久留米の歴史を学べる資料もの 

  ２ 郷土の偉人に関するもの 

  ３ 昔の生活や生産などに関するもの 

  ４ 普段は見られないような、全国各地の資料 

  ５ その他（具体的に                     ） 

 

付問２ 問 18 で「３ 行こうとは思わない」と回答された方におたずねします。展示会に

行こうとは思わない理由を教えてください。 

  １ 歴史に興味がない 

  ２ 展示会の情報を知らない 

  ３ 時間的な余裕がない 

  ４ 特に理由はない 

  ５ その他（具体的に                     ） 

付問２へ 
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問 19 次の施設の中で、名前を知っている施設はありますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

  １ 六ツ門図書館展示コーナー（くるめりあ六ツ門５階） 

  ２ 久留米文化財収蔵館（諏訪野町） 

３ 有馬記念館（篠山町） 

  ４ 坂本繁二郎生家（京町） 

  ５ 青木繁旧居（荘島町） 

  ６ 久留米市埋蔵文化財センター（諏訪野町） 

  ７ 草野歴史資料館（草野町） 

  ８ どれも知らない 

 

付問１ 問 19 で「８ どれも知らない」と回答された方以外の方におたずねします。その

内、実際に訪れたことがある施設はありますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 六ツ門図書館展示コーナー（くるめりあ六ツ門５階） 

  ２ 久留米文化財収蔵館（諏訪野町） 

３ 有馬記念館（篠山町） 

  ４ 坂本繁二郎生家（京町） 

  ５ 青木繁旧居（荘島町） 

  ６ 久留米市埋蔵文化財センター（諏訪野町） 

  ７ 草野歴史資料館（草野町） 

  ８ 訪れたことはない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 
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